

彩叶色愈浓 片片舞秋风

快来欣赏石家庄最美的深秋

本报记者 李艺桐

连日来,石家庄市各大景区迎来登高赏红叶的游客,人们在秋日暖阳中领略如画美景。在洵水空中画廊、仙台山、棋盘山等地,漫山红遍、层林尽染,美不胜收。

锦山:

栎叶如火芦絮飞

锦山自然生态风景区位于井陘县南部,是典型的嶂石岩地貌,呈现出丹崖、碧岭、奇峰、幽谷等独特的山岳景观,是太行山区较大的原生态自然风景区,也是颇具盛名的红叶观赏区。

这里以碧湖、茂林、奇峰“三绝”闻名,奇、秀、雄并存,幽、静、险齐聚。沿着崎岖的山路向上,经过龙潭瀑玉、刀劈峡、凌空飞索、南寺观音等景点,到达山顶。

秋霜过后,锦山上栎叶如火似霞,铺天盖地蔓延至整座山林。此时看红叶,一定要爬到山顶。山顶不仅红叶一片,还有大片芦苇夹杂其中,芦絮纷飞,场面十分壮观。

五岳寨:

绵延群山秋意浓

秋天的五岳寨,红叶似火。这是一个不容错过的季节,也是一片不能遗忘的风景,绵延群山有了红叶的点缀与装扮,充满色彩与激情,让人怦然心动,流连忘返。

秋高气爽,天高云淡,最宜登高望远。这里漫山遍野,色如烈焰,如火如荼,似晚霞映群山。峰峦叠嶂的山川浓妆艳抹,色彩斑斓,栩栩如生的象形石像披上了一件红绿相间的五彩衣,含蓄间神采飞扬。

秋日游览五岳寨,还可以体验乡村采摘,独特的原生态资源使得这里硕果累累,核桃、板栗、猕猴桃、南瓜等果实让游客尽享采摘乐趣。

仙台山:

秋日画卷层林染

秋带着独有的韵味,来到仙台山,将这里的山林染成一片红海,开启了一场红叶盛宴。

仙台山是华北地区较大的红叶观赏区之一,也是我国十佳红叶观赏区。其主要的红叶种类是黄栌,还有野枫、柿树、火炬树等树种,分布在海拔1000米以下的山体。

随着气温降低,这里的黄栌、枫树等树叶变红,迎来了一年中最漂亮的时候,中间还夹杂着黄叶、绿叶、紫叶等,其红叶观赏区面积大、分布散,适合结伴自驾游,沿途风景供游客一饱眼福。

为方便游客登高观赏红叶需求,石家庄至仙台山的红叶观赏往返专线已开通,市民、游客可在石家庄市南焦客运站和客运北站乘坐,直达仙台山风景区。

嶂石岩:

漫山遍野色如火

嶂石岩位于赞皇县境内,是太行山森林公园精华所在,景观主要为“丹崖、碧岭、奇峰、幽谷”,红叶面积超过20%,主要树种有黄栌、橡树、火炬、五叶枫等600多种植物,散落在群峰之间。放眼山坡,鲜红、紫红、黄色、绿色的树木,形成一道道、一条条、一片片壮丽的景观带。

嶂石岩的黄栌叶子呈卵圆形,进入深秋,气温下降,黄栌等树木枝叶中的叶绿素减少,花青素以及可溶性糖类增多,二者可以合成更多的花色苷,当花色苷含量达到一定比例的时候,绿叶就会变成红叶。除了黄栌,这里还有枫树,树姿优美,三角形的枫叶鲜艳秀丽,独具魅力。

洵水空中画廊:

无边无际染太行

金秋时节,地处太行山东麓的洵水景区迎来红叶观赏佳期。

洵水空中画廊位于石家庄市平山县,东起洵水,西至山西边界,跨越河北、山西,视野开阔。

空中画廊是专门为观景打造的空中观光公路,串联起太行山的绵延红叶,以奇、险、美著称。40里观光路,最高海拔1600米,这里可自驾,可徒步,蜿蜒起伏,沿途红叶热烈似火,两侧山体巍峨高耸。盘山路上步步有景,处处如画,可谓是“人游山峡里,宛如画图中”。

秋季的太行山,天高云淡,五彩斑斓。游览空中画廊,抬头看看幽蓝的天空,柔和的云朵,一阵清风徐徐拂过眉梢,无不展现大自然的神奇和魅力。

天桂山:

红叶翩翩惹人醉

秋日的天桂山,从林密处,红叶翩翩,好似一幅长卷秋山红叶图,横看如万丈红绫随着山峦舞动,纵看如千百幅图画垂于天地之间,染尽二十里秋山。

天桂山呈东西走向,山体由三层叠岩构成,陡崖之间是坡度较缓的平台,形成天然栈道。平台上树木葱茏,一层苍岩,一层林木,山林间有黄栌、栎树、槲树、橡树和丹枫等植被。

随着秋风的轻拂,山峦层林尽染,绚烂夺目。眼下,正值天桂山红叶最佳观赏期,红的如火,黄的如金,由黄而红层层交替,美不胜收。白日阳光明媚,夜晚微风习习,为登山者提供了良好的赏秋体验。



五岳寨秋景

棋盘山:

“红叶季”盛装上线

当秋风吹过,棋盘山上的树叶红黄绿三色交织成一幅美丽的画卷,令人陶醉。漫山遍野的枫叶如燃烧的火焰,在阳光下闪耀着动人的光彩。这不仅是秋天的色彩,更是大自然的魅力。

沿着山间小道漫步,脚下的落叶沙沙作响,远处的山峦在秋雾的笼罩下若隐若现,增添了几分神秘色彩。登上山顶,俯瞰整个棋盘山,明长城

顺山脊昂首直上,五彩斑斓的森林、蜿蜒曲折的山路、宁静的村庄尽收眼底。秋风拂面,带来丝丝凉意,让人不禁沉醉在这如诗如画的秋景之中。

即日起至11月15日,棋盘山首届“红叶季”活动推出优惠政策,景区门票19.9元,凭景区门票加1元还可品尝当地特色大锅菜,还有香甜玉米、软糯红薯等农家小吃。

河北5个项目
亮相中国非遗博览会

本报讯(记者 李艺桐)第八届中国非物质文化遗产博览会日前在山东省济南市开幕,此次博览会以“保护传承 守正创新”为主题,共有497个非遗项目参与。其中,我省蔚县剪纸、大名草编、黄骅面花制作技艺、河间驴肉火烧制作技艺、唐山蜂蜜麻糖5个非遗项目,以其鲜明的地域特色和独特技艺,受到观众和游客好评。

据了解,蔚县剪纸《千里江山图》《龙行天下》等10余幅经典作品精彩亮相“美在交流与互鉴”板块,蔚县剪纸国家级非遗传承人周淑英现场教授剪纸技法,与观众进行互动。大名草编国家级非遗传承人王群英展示了草编作品邯郸成语典故《将相和》等,同时展示了草编时尚帽子、耳环、项链、手镯等,并为观众讲解和演示大名草编制作技艺。美味醇香的河间驴肉火烧,麦香浓郁的黄骅面花,风味独特的唐山蜂蜜麻糖,出现在美食展板块,吸引大家争相品尝。

值得一提的是,来自石家庄市的赞皇原村土布纺织技艺第四代传承人仇莎参加了“非遗融入现代生活”交流分享活动,介绍了唐山宴和河头老街非遗旅游融合发展、非遗助力乡村振兴的探索与实践,受到各地代表的肯定。

全国星级旅游饭店服务技能竞赛举行

石家庄选手取得佳绩

本报讯(记者 李艺桐)日前,由文化和旅游部、中华全国总工会、共青团中央、全国妇联四部门共同主办的全国星级饭店从业人员服务技能竞赛总决赛在湖南长沙举行。全国共有31支参赛代表队、124位选手参加总决赛。

据了解,总决赛有6个赛项,包括前厅接待服务、客房服务、中餐服务、西餐服务四个实操比赛项目以及团体风采展示、理论测试项目,全方位比拼星级旅游饭店行业从业人员的职业技能,展示其职业风采。本次赛事面向参赛选手和单位设置个人和团体一、二、三等奖等。

经过激烈比拼,石家庄市云臻金陵世贸广场酒店韩林林获西餐服务项目一等奖,石家庄市云臻世纪大酒店段晓梦获客房服务项目三等奖,保定市秀兰饭店葛杉杉、石家庄云瑞国宾馆杨海霞分别获得前厅、中餐服务项目优秀奖。河北省代表队获得团体二等奖,取得我省历史最好成绩。

本次竞赛通过层层选拔和集中培训,带动大批从业者提高职业素养和职业技能,实现了以赛促训、以赛促学的目的,对于提升从业人员服务技能和行业服务质量,培养更多高技能人才,激励星级旅游饭店行业弘扬工匠精神发挥了重要作用。

群众当“主角”文化大餐享不停

裕华区举办群众文化艺术节

本报讯(记者 杨阳 见习记者 郝焱)为展现新时代群众文艺队伍的精神风貌,日前,石家庄裕华区组织开展了第六届群众文化艺术节系列活动,各类文艺演出竞相登台,受到广泛好评。

此次艺术节由石家庄裕华区委宣传部、裕华区文化广电体育和旅游局、裕华区总工会主办。旨在通过艺术表演搭建交流展示平台,丰富群众精神文化生活。

本届艺术节期间,一系列丰富多彩的文化进基层惠民演出接连上演。来自全区的60余支队伍、900余人参与了舞蹈、时装、戏曲、器乐、合唱等多种艺术形式的专场展演。既有传统经典的再现,也有现代创新的展示,充分展现了裕华区文化的多样性和包容性,真正实现了文化活动的群众性、普及性和互动性,受到一致好评。



棋盘山红叶 橙韵金 耀



仙台山红叶

金秋果飘香 果园采摘忙

据介绍,该公司是一家集水果生产加工、技术服务、文旅教研、休闲观光为一体的现代化农业科技园区,先后荣获“石家庄市现代农业示范区”“石家庄农业科技园区”“石家庄太行山生态绿化工程示范区”称号。“果园的优质苹果已经进入采摘期,欢迎大家前来采摘游玩。”石家庄响当当农业科技有限责任公司副总经理李和江介绍,园区内共栽植苹果、樱桃、山楂、西梅、葡萄、梨、杏、桑葚、无花果、石榴等各类果树50多个品种。

“很甜,很脆,好吃。”采摘园里,不少市民表示,自己采摘、品尝了苹果,感觉很不错。“准备带一些给家人吃,苹果口感甜,味道好,很适合小朋友吃。”来自东北的游客董女士表示,很享受在果园采摘,体会到身处大自然的感觉,心情很愉悦。

据悉,该园区位于北纬37度的山区丘陵地带,属于优质果品产区,周围群山环抱,占地5000余亩,其中,林果种植区域3000亩,苹果种植700余亩。这里土层深厚,光热资源丰富,

年均温度、日照时数等气候条件适宜苹果的种植和生长。

目前,市民可采摘的苹果主要品种是响富,该品种被农业农村部认定为绿色食品A级产品,果实属于大型果,果形端正,果肉乳黄色,果汁丰富,香味浓郁,甜脆爽口。据了解,除苹果采摘外,园区还有山楂、红薯等果蔬供游客采摘品尝。园区还提供免费观光车和摆渡车服务。此外,这里还有大锅菜和铁锅炖,让游客在采摘的同时也能品尝到当地美食。预计苹果采摘可持续到11月中旬。



本报讯(记者 李艺桐)金秋时节,硕果累累,处处洋溢着丰收喜悦,市民纷纷走出家门,亲近自然,体验采摘的乐趣。日前,在石家庄鹿泉区响当当农业科技有限责任公司的苹果采摘园里,成熟的果实挂满枝头,散发着诱人的果香,不少市民穿梭其中,小心翼翼地摘下苹果,享受着深秋美好时光。